

CORREO DE MALLORCA PERIÓDICO CATÓLICO

Año IV.—N.º 1.077 OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, núm. 9, 1.º Horas de despacho: de 10 a 2 y de 4 a 7

Lunes 14 de Abril de 1913

PALMA DE MALLORCA Apartado de Correos núm. 19. — Teléfono núm. 1898. CURRÉ en el mes de los correos FRANQUEO CONCERTADO

Centenario de la Paz

Intervención de Dios en este hecho III No hablemos de la posibilidad (1) del milagro, contra el hecho no vale la tilación, y que haya sido un hecho la milagrosa aparición de la Cruz a Constantino, nos lo cuenta con todos sus pormenores Eusebio de Pánfilo, Obispo de Cesarea, contemporáneo de Constantino en la Vita Constantini...

mucho sobre esta célebre inscripción, y no es extraño, pues que no deja de ser difícil insuperable para ciertos críticos. La palabra instinctus, en la época clásica significó inspiración o impulso interno; mas en la edad de plata (1) se traduce por impulso externo...

argumentos de los adversarios que acusan de parcialidad a Eusebio, o denuncian falsamente el silencio de los autores, podremos concederles que Constantino se declaró cristiano por oportunismo político? De ninguna manera...

con mayor suma de condiciones para desempeñarlos los muchos miles de españoles que intelectual y moralmente son superiores a él. Esto sucede siempre: cuando se agita sube a la superficie... Por la copia, Miguel Peñaflor CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA Un queso de Rochefort (De nuestra colaboración) Se supo que a don Gumersindo le habían encargado de la redacción de un programa mínimo de aspiraciones del partido republicano evolutivo...

La enseñanza del Catecismo

Mensaje al Rey La Asociación nacional de padres de familia ha dirigido a S. M. el Rey el siguiente Mensaje: "Excmo. Señor: No habiendo obtenido hasta el presente esta Junta directiva de la Asociación de padres de familia contra el laicismo en la enseñanza, el honor de ser recibida por S. M. como lo tenía solicitado para presentarle sus respetos, dándole la cuenta de la constitución de esta entidad, así como de la labor social que se ha impuesto, ofreciéndose lealmente a los Poderes públicos, como punto de apoyo para todo cuanto afecte a la enseñanza, y llegado el momento oportuno de exponer sus aspiraciones en lo que se relaciona con este problema, hemos de merecer de V. E. se sirva poner en sus Reales manos el adjunto Mensaje, que elevamos a las gradas del Trono, donde se condensa nuestra respetuosa súplica, por si S. M. el Rey se digna tenerlo en cuenta, ya que refleja el común sentir de la casi totalidad del pueblo español...

Los moros en Madrid

Un espectáculo poco edificante No por cierto el que nos brindan los moritos con sus vistosas indumentarias y su perfecta corrección, sino el que nos ofrecen a toda hora y en plena calle los "kabilicenos", de esta villa del Oso y del Madroño, capital, según dice, de la Monarquía española. Grupos de veinte, treinta o cincuenta ciudadanos van siguiendo por todas partes a los moros, y no sólo los siguen, sino que los rodean; los miran, les pasan la mano y hasta los ofenden... Aparte de que, en la actualidad, se ven por una plaza o por una calle, dos o tres "pingüinos", gritan a coros: "¡Qué viene... qué viene!"... Los pocos minutos que el moro lleva una escolta de cuarenta o cincuenta personas, que le contemplan como un bicho raro, ¿qué pensarán los moros? Mucho más cultos que estos ciudadanos, de la educación y la cultura de los españoles...

Porque, francamente, la duda nos asalta en estos días... Comparemos Madrid, con sus calles llenas de bahces, con sus casuchas hediondas, con su falta de higiene, en algunos barrios sobre todo; nada tiene que echarle en cara a un aduar o a un zoco del Rif... En este aspecto no se le alcanza a nadie lo que nosotros podremos "civilizar", a los moros. ¿Cultura?... Ocho millones de analfabetos y otros ocho millones de "cuasi analfabetos, alejan toda esperanza de que los moros se civilicen a nuestro lado. ¿Qué podemos enseñarles, pues? Lo primero, a vivir de milagro, a poner el porvenir en un décimo de Lotería, a quedarse sin camisa para no fallar a una corrida de toros, a pegarse un "sablazo", al lucero del alba, a perder el tiempo en la tertulia del café, hablando de todo lo que no nos importa, a pasarse la existencia limando las desdichas que afligen al país, sin ponerle remedio, y a rendir homenaje de fervorosa admiración a la cocinera convertida en "cultista", al chulo canalla que asemeja a una mujer o al desdichado que gana con traje de luces destripado por un toro en una borrachera de valor suicida... Este es nuestro programa "civilizador", el programa de estos ciudadanos que escultan "a los moros por las calles de Madrid, ascendidos y ofendidos... ¡Admirables!"...

Conversaciones

(De nuestra colaboración) —Esto se va poniendo menos que mediano. —¿Está usted en vena de meterme el corazón en un puño? —Hombre, no mi pesimismo es, por desgracia, bastante fundado. —¿Peligra la Dirección? —Casi, casi. —¿Si Romanones no se atreve a mover un peón! —¿Y es verdad! Pero ¿y si le mueven a él? —No tema usted eso. —Pues no estoy tranquilo. —Tendrá usted sus razones. —Desgraciadamente: éramos pocos y... —No termine la frase; ¿hay nuevos candidatos? —Ciento y la madre. La mitad de los republicanos van a hacerse monárquicos. —Estará de enhorabuena el régimen. —Esa es la más negra: que el régimen no va a ganar nada. —¿Cómo eso? —Porque evolucionarán los jefes y los jefecillos, pero no los soldados; es decir, que los primeros vendrán por los cargos y los segundos seguirán haciendo cuanto puedan por cargarse al régimen. —¿Bonita jugada! —Y por sí faltaba algo, ahí está Cambó. —¿Y qué quiere Cambó? —Que le den el poder a la Liga, o, al menos, que sus hombres intervengan directa y personalmente en la gobernación del Estado. De manera que, entre melquidistas y cambonistas, hay candidatos para la mitad de los altos destinos políticos. ¡Nos van a poner la nómina, entre unos y otros, a la altura de un tercer piso! —¿No dice constantemente Cambó que los partidos de turno carecen de ideales? —Lo ha afirmado siempre, y ahora acaba de repetir. Pero él quiere juntar las dos cosas: el ideal y la realidad, poniendo él el primero, y el poder moderador la segunda. —¿Y es posible? —No use usted semejante palabra: todo parece posible en estos tiempos; ya hay fórmula: la de los misteriosos circunstantes. —¿Ahí, sí, los de la última etapa de la monarquía portuguesa. —Pero eso no será. —¿Y quién podrá impedirlo? —Nosotros, los liberales. —¿Cuenta usted en el nosotros a García Prieto? —Debo contarle. Cambó sería a García Prieto lo que Melquíades Álvarez a Romanones: si se le da el pie, uno y otro se tomarán la mano. Y los exministros liberales tampoco se presentarán a un juego en el que todas las probabilidades están en contra. —Efectivamente, motivos hay para que nos sintamos pesimistas. Consideren unos y otros inhabilitado para el Poder al partido conservador y quieren que se debilite aún más dividiéndolo y desorganizándolo el Gobierno, todo, por supuesto, con la vista fija en los santos ideales. —Por lo demás y para inter nos, permítame usted que le diga que es natural lo que sucede. —¿Natural? —Evidentemente: por dos razones, una, porque el miedo, esto es, el inspirar, es uno de los valores que se cotizan con preferencia a otros en la Bolsa política; y otra, porque, siendo Romanones jefe del Gobierno, se consideran ya con derecho y, sobre todo,

Un queso de Rochefort

(De nuestra colaboración) Se supo que a don Gumersindo le habían encargado de la redacción de un programa mínimo de aspiraciones del partido republicano evolutivo, y desde que la noticia se hizo pública no hay un momento de tranquilidad en la casa de don Gumersindo. Los correligionarios necesitados, desde la mañana a la noche no dejan un solo momento en paz al señor Azcárate, que a estas horas se habrá visto en la precisión de pedirle al alcalde, su particular amigo, o al gobernador, su amigo no menos particular, unos cuantos guardias para que mantengan el orden en la escalera y obliguen a los republicanos a formar cordón en la calle como se hace frente a las casas de los recaudadores de contribuciones o arrendatarios de cédulas personales. Estas visitas han trastornado la vida del austero republicano hasta el punto de que en el último día del pasado mes no tuvo tiempo ni para firmar las nóminas que están a su cargo, y si no fue porque las convenciones políticas le empujan al sacrificio, habría renunciado incluso a sus propósitos evolucionistas, pensando lleno de pánico en que si esto pasa, hoy en que apenas están las aproximaciones en su período inicial, que no pasará cuando sea el contacto un hecho definitivo. El señor Azcárate, hombre acostumbrado a deslizar su vida sobre las alfombras mullidas de una oposición de antecámara, comenzó, a sufrir ya las amarguras del tránsito por las situaciones que rodean las alturas del poder, pero la convicción le obliga a soportarlo todo con filosofía, y cuando los correligionarios le dejan tranquilo, dará las últimas plumadas al programa mínimo, que más que programa parece un memorial petitorio. Un programa compuesto únicamente de peticiones, desde la presidencia del Congreso y unos puestos en el banco azul hasta estancos y administraciones de loterías, de todo hay en el memorial máximo que habrá de presentar don Gumersindo en calidad de programa mínimo, si quiere satisfacer las aspiraciones de sus amigos políticos. La única ventaja del programa será la de no llevar lastre alguno de ideas. Como la democracia romanonesista, el republicanism evolutivo comprende que las opiniones deben acercarse a la mesa y comer, y después opinar... Lo que ignoran las turbas republicanas que forman cola en la puerta de la casa de Azcárate es que hay competencia y que con sigilo Melquíades Álvarez, hombre madragón, se apresuró a enviar ya su programa mínimo por medio de Cándido Lamana. El memorial de don Melquíades está mucho más significado y quizás resultase bastante más barato. Pide una carrera para él y, si fuese posible, la Presidencia del Consejo de ministros y que le dejen después hacer un uso discreto de la "Gaceta". D. Melquíades tampoco se mete en dibujos de idealidad; es el suyo un programa casi a la inglesa, y por eso es posible que agrade y en definitiva triunfe. Los ministeriales empiezan a mirar con cierto pánico esta danza de programas, y los gusanos de que habló La Cierva en su discurso de la Real Academia de Jurisprudencia se agitan y revuelven temiendo que los arrebaquen su bienestar otros gusanos acorazados. Yo creo que sus recelos por ahora carecen de fundamento. El queso, el enorme queso nacional aun puede dar alimento a unos cuantos millares más de gusanitos. Cliric Ventalló

Polonia y los Romanoff

Celebraba Rusia con gran algazara el tricentenario de su dinastía reinante. Todas las poblaciones del imperio de los tsares festejaban a porfia el recuerdo de la dominación de los Romanoff, que hizo del Estado anárquico de hace tres siglos la poderosa nación actual de todas las rusias. Entretanto, Polonia asistía silenciosa a estos espectáculos y manifestaciones; ella no podía participar de alegrías que le recordaban su esclavitud, que le dibujaban los contornos de las facciones de un amo severo cuyos descendientes han encadenado a su patria. Los repartos territoriales, la rusificación, la persecución religiosa, tanto villendipio, en fin, cometido en ella, sólo era capaz de entristecerla y atormentarla. Recordaban, sin duda, que en 1613, al advenimiento del primer Romanoff, eran, los polacos, más poderosos, más libres, que lo son hoy, amonazados y siervos. Ocupaban entonces toda la Rusia occidental;

CAFÉ TOSTADO EXELSORS EXQUISITO MEZCLA IDEAL 100 gramos o 70 cts. PRUEBESE YAUCO Y MOXA. 100 gr. o 60 cts. PUERTO RICO (autón.) 100 o 45 cts. ANTIGUA CASA LLOFRU

Sección informativa

Por la Buena Prensa

"La Esperanza"

A las tres y media de la tarde de ayer, en conformidad con lo que anunciamos el sábado, el Rdo. señor don Miguel Miralles y Font, Cura-Arcipreste de Santa Eulalia, bendijo la Imprenta "La Esperanza", instalada en la calle de la Lonjeta, número 11.

Presenciaron el acto los señores propietarios de la Tipografía (algunos de ellos representados por otros distinguidos amigos), el Consejo Administrativo de CORREO DE MALLORCA, el Director y Redactores del mismo, nuestro Corresponsal en Valencia señor Artieda, el dueño de la casa señor don Antonio Juan y Marroig y el Regente y operarios del nuevo Establecimiento.

El señor Alberti dijo que la aspiración del hombre no puede contentarse solamente con el caduco, sino que debe tender a lo inmortal, que está encarnado en la Religión.

El señor Homar brindó por la implantación inmediata, en el Patronato, de socorros mutuos y otras obras sociales.

El Sr. Miralles brindó por la prosperidad del Patronato.

El señor Oleza (D. J.) abogó por la implantación de una Cooperativa en el Patronato, y brindó por la marcha próspera y progresiva de éste.

El Sr. Liompart brindó por la prosperidad de la institución de pensiones para retirados, la cual quedó constituida ayer.

Hicieron también uso de la palabra los concejales señores Font y Peña y Obrador, quienes se congratularon de la vida próspera del Patronato.

El señor Obrador dijo que, ante todo, era católico, apostólico y romano, lamentando que no lo sean todos sus compañeros, que desearía participasen de sus ideas religiosas.

Recordó, con fruición, que, por iniciativa suya, la Corporación municipal donó al Patronato la cantidad de 250 pesetas y prometió apoyar, en el seno del Consejo, toda petición emanada de los socios del Patronato.

El Sr. Ferragut (D. G.), que vino a Palma desde Alcudia expreso para asistir a tan hermoso acto, henchido de fe y entusiasmo, alzó la copa brindando por las obras meritorias que viene realizando el Patronato Obrero, por entender que ellas responden a las necesidades perentorias.

Levantóse, luego, el Director del Patronato, Rdo. P. Guillermo Vives, quien dijo que se mostraba conforme y asentía a las iniciativas y proyectos indicados por los señores que le precedieron en el uso de la palabra, porque todos caben y se amoldan al programa de los Seglares Católicos, del Patronato y Sindicato Obrero.

"Confío—dijo el P. Vives—que pronto los veremos realizados. Y así lo espero: primero, por el entusiasmo que por ellos muestran todos los presentes; segundo, porque en todos ellos late el espíritu católico, y tercero, porque tenemos segura la protección del Patriarca San José que, siendo Patrono de todo el mundo, lo es de un modo especial de nuestras obras sociales."

Propuso el P. Director dirigir un telegrama al Pontífice pidiéndole su bendición y otro al Jefe del Gobierno protestando de la campaña que se viene haciendo contra la enseñanza del Catecismo en las escuelas. Inició también la idea de enviar una adhesión a nuestro Prelado para que, como Pastor de nuestro pueblo, dirija y corrija las obras sociales del Patronato.

Para que se guarde grato y precioso recuerdo de esta hermosa reunión, terminó diciendo el P. Vives, propongo que se saque un grupo fotográfico de los reunidos, como se hizo.

Se rezo un Padre nuestro a San José para que dispensara su protección a los asistentes y a sus obras.

Terminó el café de compañerismo con vivas a la Iglesia y a los Seglares católicos.

A propuesta del señor Homar, se acordó imprimir el discurso del señor Soberats para repartirlo entre la clase obrera.

Finalmente, se efectuó el reparto de los donativos que se hicieron en la tarde, en el salón del Patronato, en cuyo patio se sacaron otras fotografías que servirán de recuerdo a los niños de Primera Comunión.

Café de compañerismo.—Brindó a las tres de la tarde, en el salón del Patronato, se reunieron los Seglares Católicos y socios del Patronato y Sindicato, sirviéndose café, copa y puro.

Este hermoso acto vino a estrechar una vez más los lazos que unen a las clases sociales que forman la Asociación del Patronato, y sirvió de recordo cordonal y entusiasta.

Rudo brindis, haciendo uso de la palabra los señores Artieda, Soberats, Valls, Alberti, Homar, Miralles, Oleza y Liompart, los concejales de este Ayuntamiento señores Font y Peña y Obrador, el señor Ferragut

Publicaciones recibidas

"El Apostolado Franciscano, cuyo sumario es como sigue:—A Su Majestad el Rey.—A mis hermanas en San Francisco.—Lago y mar (poesía).—Las distracciones.—La perfección de las buenas costumbres.—A mis hermanos Terciarios de Girona. El traje de novia.—Glosa.—San Antonio llena de vino un tonel.—Ecos de la devoción a San Antonio.—Movimiento Franciscano.—Necrología.

"El Heraldo de Cristo. Inserta el siguiente sumario:—Nueva Peregrinación Franciscana.—El jubileo Constantinoanoll.—Documentos Espirituales.—Fuera Catecismo?—Notas Puertorriqueñas.—Pan de San Antonio. Crónica Franciscana.—Noticias y variedades.—Necrología.—Bibliografía.

Llamamiento

Por la Junta de Reclutamiento de Palma se llama a todos los reclutas del cupo de esta Ciudad del reclutamiento de 1912, comprendidos en los números 144 a 220, de la 1ª sección, 107 a 224 de la 2ª y 113 a 151, de la 3ª, a fin de anotarles en el pase de situación el Cuerpo a que han sido destinados, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. Cr. de 4 del mes anterior, debiendo hacerlo, por tanto, con el pase que les fué entregado en el mes de Agosto del citado año por la Alcaldía de esta Capital.

Notas de sociedad

Boda.—En la Iglesia Parroquial de Póllensa se celebró, el día doce del corriente, la boda del distinguido médico D. Martín Vila y Cerdá con la virtuosa señorita doña María Bosch y Llobera.

Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Martín Llobera, canónigo y tío de la novia.

Apadrinaron al novio y a la novia sus tíos D. Martín Vila y Mayol, Pbro., y el médico D. Ramón Bosch y Domenge, respectivamente.

El mismo día salieron de viaje para Barcelona.

Desamos a los nuevos conyuges, largo y feliz enlace.

Fallecimiento.—Ha fallecido en Madrid, en la flor de la vida, la distinguida señora doña Pilar Vazquez, hermana de nuestro amigo el Ingeniero-director de la Granja Agrícola de esta provincia, don Adolfo.

Reciba su aflicta familia, y en particular su hermano, nuestro amigo don Adolfo, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje.—Entre los pasajeros llegados ayer a bordo del vapor-correo de Barcelona figuraban el Rdo. don Fernando Moragues, quien regresa de América, después de larga ausencia de Mallorca.

Con él llegó su hermano el comandante de Caballería don Luis, quien había pasado a Barcelona para recibirle.

Mañana se embarcará para Valencia y Madrid, al objeto de poseerle de su nuevo destino, el que hasta ahora ha sido segundo Inspector de policía, don Darío Montero.

Enferma.—A consecuencia de haberse agravado en su larga y penosa dolencia, anteayer fueron administrados el Santo Viático y la Extrema Unción a la señora doña Pilar Riera y Benasser, esposa de nuestro distinguido amigo el Contador de Fondos provinciales don Nicolás Company y Mas.

Hacemos fervientes votos por el restablecimiento de la enferma.

DEL MAR

Procedente de Barcelona llegó ayer a este puerto el vapor correo Balear.

Anoche, a las diez, emprendió viaje el vapor correo rápido Rey Jaime I, dirigiéndose a Barcelona.

Esta mañana ha partido para Cabeza, el vapor correo Ciudad de Palma.

También ha salido el vapor correo Rey Jaime II, con destino a Marsella.

La Expeditiva

San Felio, 15, recoge de la estación ferro-carril y paradas diligencias, los paquetes postales que le envían desde los pueblos.

Invitación.—El Rdo. Padre Vives recibió atento B. L. M. del Empresario del Teatro Principal invitando a los niños del Patronato a las funciones de cine

El atentado contra el Rey

La noticia de que se había cometido en Madrid, después del acto de la jura de la bandera, un atentado contra la persona de S. M. el Rey, produjo en esta ciudad profunda indignación; al mismo tiempo, repetía se con satisfacción que el Monarca había salido del atentado providencialmente ileso.

Trasladados a nuestra pizarra los primeros telegramas urgentes recibidos de nuestra activa agencia telegráfica "Prensa Asociada", número público se estacionó frente a la misma, informándose con avidez del suceso y protestando, indignado, contra el infame atentado.

Esta mañana hemos tirado un extraordinario concienso amplia información telegráfica, figurando en ella distintos y extensos telegramas urgentes.

Una vez más, hemos oído de labios de todos no sólo la condenación de semejantes atentados, sino también la excreción de doctrinas que lógicamente, necesariamente han de producir hechos como el que ahora ha sucedido, como otras veces, la conciencia de todos los que no se han declarado en rebeldía contra el orden social.

Nuestra protesta

Unimos a las muchas que hemos oído formular, nuestra más enérgica protesta, condenando plenamente el atentado contra S. M. el Rey D. Alfonso XIII, al mismo tiempo que elevamos a Dios nuestra acción de gracias por haber conservado la vida a nuestro Monarca.

Telegrama oficial

El Sr. Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

"Al regresar de la jura de banderas cuya fiesta se había celebrado con extraordinaria brillantez prodigándose por el pueblo calurosos ovaciones a S. M. el Rey y a las tropas que formaban parte en el desfile, cuando pasaba aquí por la calle de Alcalá y frente a la del Turco un sujeto rompió las filas de la muchedumbre y acercándose cuanto le fué posible al caballo que montaba nuestro augusto Monarca disparó a S. M. tres tiros de revolver sin lograr afortunadamente, hacerle el mejor daño.

El agresor ha sido detenido en el acto, así como otro extranjero que a su lado se hallaba.

S. M. el Rey que ha dado una vez más gallardísimas muestras del valor que le distingue continuó su novedad hasta Palacio recibiendo delirantes ovaciones costando gran trabajo evitar que la muchedumbre hiciese objeto al autor del atentado de la justicia popular.

Se llama Rafael Sancho Alegre natural de Barcelona y de oficio carpintero."

Telegramas de protesta

El Administrador del Real Patrimonio, don Enrique Sureda, dirigió ayer a S. M. el Rey un telegrama de protesta contra el atentado de que había sido objeto el Monarca.

El señor Alcalde cursó también ayer el siguiente despacho telegráfico: "Mayordomo Mayor de Palacio.—Ruegole transmita S. M. Rey viva satisfacción por haber resultado ileso VII atentado y enérgica protesta reiterándole mi mayor adhesión.—El Alcalde, Antonio Pon."

Teatrales

Anteayer se estrenó la obra *Los Cadetes de la Reina*.

La partitura es nutrida, contando con varios números que se escucharon con gusto. Algunos de ellos, fueron repetidos.

La acción, empero, no tiene nada de decente.

Las fiestas constantinianas

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se celebró en el velódromo de Tirador la prueba eliminatoria del concurso entre los teams *Castellano y Martiano*.

Acudió de refree D. Gabriel Gordiola, que fué para el *Castellano*, el que consiguió apuntarse dos goals contra cero de su contricante.

Después del partido de fútbol, los miembros de la Congregación de María Inmaculada y de San Juan Ba. de La Salle se ejercitaron en los juegos *Pelotas de los cazadores y Evoluciones de dos pelotas*.

En el "Centro de Defensa Social", anoche, en el "Centro de Defensas Social", se celebró la primera de las anunciadas veladas para dar a conocer la persona del Emperador Constantino, con motivo del Centenario del Edicto de Paz por el otorgado, en la que dio brillante conferencia el distinguido coronel-jefe del Regimiento infantería, de Palma, don José de Nouvilas, asistiendo numerosa y selecta concurrencia, entre la que figuraban distinguidas señoras y señoras de la buena sociedad mallorquina, el Sr. O. Ilmo Sr. Obispo, el Excmo. Sr. Capitán general, el

Optica

noramericana y de precisión GEMELOS prismáticos y de teatro ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido inmenso y selecto

Atigua casa LASALLE-SAN NICOLÁS, 31

Fábrica de Productos Químicos de Ripoll Hermanos S. en C.

Despacho: Conquistador, 5.—Fabricación: Calle Fábrica 131 Santa Catalina.—PALMA

ACIDOS SULFÚRICO Y NÍTRICO de todas graduaciones

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos.—Sulfatos de Amoníaco, Hierro y Cobre.—Cloruro y Sulfato de Potasa.—Nitrato de Sosa.—Abonos completos especiales para cada cultivo

Instalaciones Eléctricas

Gran novedad en LAMPARAS

E AGUILA BROSSA, 30 PALMA

A LOS SEÑORES SACERDOTES

CASA ESPECIAL PARA HORNAMENTOS Y HABITOS TALARES

de Julián Roselló

Plaza de Antonio Maura, 22.—Palma de Mallorca

Gran existencia en damascos rasos y brocados, para Ornamentos.—Galones, flejes y puntillas, en oro y plata finos, entrecinos y falsos.—Hilos, cantillos, lentejuelas y pedras para bordados.—Y las propias para hábitos talares y confección de los mismos.—Sombreros, bonetes y casquetes.—Bajos alfiler y tela hilo, para la confección de los primos.—Cingulos y toda clase de pasamanerías para ornamentos.—Especialidad en la restauración de ornamentos antiguos.—Representante exclusivo en Mallorca, del acreditado intenco de la fábrica del Dr. Sastre y Marqués, de Barcelona.

MIDANSE MUESTRAS DE INCIENSO

Almacén de GENEROS DE PUNTO

CALLE CADENA

Ant gu confiteria ROSSELLO

PRECIOS BARATÍSIMOS

Camisetas, pantalones, medias, calcetines e. c. etc. en lana hilo y algodón

PRECIO FIJO

BANCA DEPOSITADA

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses

TRAPENSES

DE SAN ISIDORO EN VENTA DE BAÑOS

	Paquetes	Postillas	Postas
1.ª marca: Ocho lotos de la Trapa 400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 y 2'00	
2.ª marca: Chocolate de Familia 400	14, 16, 18	1'50, 1'75, 2 y 2'50	
3.ª marca: Chocolate económico 350	14, 16, 18	1'25, 1'50, 1'75	

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Nacionales en Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de marfil de 2, 3, 5, 10, 20, 30, 50, 100, 200, 500 y 1000 pesetas, con 64 retorcidos. Des de 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao, sin ella y con vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al día, tallando principales Ultramarinos, todas a voluntad.

No equivocarse

Lassalle hijo

25 Calle BROSSA

PRECIOS ECONÓMICOS

OPTICA noramericana según receta Sres. Oculistas GEMELOS prismáticos y de teatro MOLDURAS para cuadros y estampas

Ilmo. Sr. Gobernador civil y el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial.

Por exceso de original dejamos de publicar en esta edición la reseña de la hermosa fiesta que nos ocupa. La insertaremos mañana.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santas Basilia, Anastasia y Potenciana mártires.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas al Patriarca San José: Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y misa mayor; por la tarde a las cinco, los actos de coro, Rosario, ejercicio en honor del Patriarca, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral (Privilegiada).

Exceso de original

Por exceso de original, retiramos de esta edición, además de la reseña de la velada celebrada anoche en el Centro de Defensa Social, varias informaciones, figurando entre éstas las tituladas *La Asociación de Obreras de San José, Defunciones y De Felanitx*.

Carreras suspendidas

A causa del mal tiempo fueron suspendidas ayer tarde las carreras que

debían celebrarse en el velódromo de Tirador.

Tendrán lugar el próximo domingo.

Temporal en el mar

Ayer reinó en el mar fuerte temporal.

Por tal motivo, el vapor correo "Rey Jaime II" suspendió su salida para Marsella, viaje que ha emprendido esta mañana.

El vapor correo "Cataluña" no ha llegado esta mañana procedente de Alicante por hallarse entretenido en aquel puerto a causa del mal tiempo.

El Ferrocarril Palma-Santany

A 2.622 asciende el número de obligaciones suscritas para la construcción del proyectado ferrocarril Palma Santany.

Faltan, pues, a cubrir 1.378 obligaciones.

El almadrón

En el mercado de Felanitx se cotizaba el almadrón, el sábado último, a 127'00 pias. los 42'37 kilos.

Mejor que el aceite de higuero de bacalao y sus emuliones es el Serobol. Tiene además la ventaja de ser tolerado por los estómagos más delicados.

CAMBIO DE DOMICILIO

El acreditado dentista don Miguel Ferrer ha trasladado su Clínica Dental, desde la calle de Brossa, 3, a la de Montenegro, 24, antigua casa del acreditado notario que fué D. Guillermo Sancho.

Con este motivo ha mejorado notablemente la instalación técnica de su gabinete.

LA VOZ DEL PÓLIPITO

SEMANARIO ILUSTRADO

De venta en la librería de Gussp, Morey 6.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

La salud del Papa

Madrid, 13 (1'00)

"L'Osservatore Romano," Roma.—"L'Osservatore Romano," publica el siguiente Boletín:

"El Pontífice se halla enfermo desde el día siete, habiendo recaído en el ataque de influenza, presentándose síntomas de traquea, bronquitis, y fiebre, que desapareció hace tres días.

Esta hoy se ha presentado nuevamente con exasperación, sufriendo su Santidad afecciones catarral y tórsica.

No ha conseguido, el Papa, conciliar el sueño.

Estos síntomas causan preocupación.

Fue llamado inmediatamente el Doctor Marchabata comprobando la existencia de los 39 grados de fiebre en el enfermo.

Un caracterizado personaje del Vaticano dijo que la variación del tiempo ha influido notablemente en la salud del Pontífice, pues su enfermedad, por ahora, no reviste síntomas graves.

Noticias particulares.—El Papa tiene escalofríos.—39 grados de fiebre.—Lo que dice un personaje del Vaticano

Roma.—Noticias particulares, pero de carácter fidedigno, aseguran que el Pontífice, a la una de la tarde de ayer sintió escalofríos por todo el cuerpo, por cuyo motivo le aconsejaron, los doctores que le asisten, que se acostara.

El doctor Amicció comprobó que el termómetro señalaba, al aplicarlo al Pontífice, 39 grados.

Madrid, 14 (3'00)

El día de ayer

Roma.—El "L'Osservatore Romano," dice que al medio día de ayer la fiebre del Pontífice subió hasta treinta y ocho grados, descendiendo luego hasta su estado normal.

Soldados moros en Madrid

Madrid, 13 (1'00)

El Príncipe de Asturias y los Infantillos en el campamento de Carabanchel.—Visita de la Infanta Isabel

El Príncipe de Asturias y los Infantillos estuvieron por la tarde en el campamento de Carabanchel, revisando allí las fuerzas moras venidas para asistir al solemne acto de la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a los diferentes cuerpos de esta guarnición.

Las fuerzas maniobraron ante el Príncipe de Asturias y los Infantillos. La caballería, además, corrió la pólvora.

Los augustos hijos de los Reyes tomaron un té en la tienda de campaña del coronel Berenguer.

Numeroso gentío vitoreó al Príncipe y a los Infantillos.

Al retirarse éstos para regresar a Palacio, llegó al campamento de Carabanchel la Infanta Isabel, ante la cual los moros volvieron a maniobrar y a correr la pólvora.

Despidiéndose del Ministro de Estado

Se han despedido del Ministro de Estado, señor Navarrosreverter, los moros notables venidos con motivo de la visita de las fuerzas indígenas de Melilla.

Se marchan satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Madrid.

Consejo de Ministros

Madrid, 13 (1'00)

A la entrada

El Consejo de Ministros comenzó a las seis y media.

A la entrada, el ministro de la Guerra, señor Luque, nos manifestó a los periodistas que los indígenas que vinieron a Madrid regresarán a sus aduareas el próximo martes al objeto de asistir a la jura de banderas que en África se celebrará.

El Ministro de Fomento nos manifestó que llevaba al Consejo varios expedientes viejos.

El Conde de Romanones dijo, que en el Consejo se trataría de los nuevos presupuestos, y que a pesar de lo que se ha dicho—

Desde Madrid

agregó el Jefe del Gobierno—no recuerdo haber recibido la dimisión del Alcalde de Barcelona, señor Sostres.

El señor López Muñoz dijo que llevaba el expediente para la formación del Código de enseñanza relativo al ingreso del profesorado y utilización de los libros de texto en los exámenes.

Los señores Alba y Suárez Inclán manifestaron que llevaban los presupuestos de sus respectivos Ministerios.

Nota oficiosa

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

Según la nota oficiosa facilitada a la Prensa, se trató y aprobó, en el Consejo, el presupuesto del Ministerio de Gobernación.

Hablóse de la cuestión de las aguas de Barcelona.

Los Ministros se ocuparon en la cuestión de la enseñanza del Catecismo, tomando algunos acuerdos que se harán públicos en breve.

Noticia desmentida

A la salida, los periodistas interrogamos al Ministro de la Guerra acerca de la noticia publicada por el diario "España Nueva," referente al supuesto asesinato de un moro en el campamento de Carabanchel.

El General Luque la desmintió.

Política

Madrid, 13 (1'00)

Almuerzo

En el Ministerio de Estado han almorzado juntos, el jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones; el Ministro de Estado, Sr. Navarrosreverter; el Subsecretario del Ministerio de Estado y los Embajadores de España en París y Londres, quienes han cambiado impresiones respecto a los honores protocolarios que se concederán al Jefe de Tetuán.

El Sr. Navarrosreverter ha enterado a los demás señores de que Muley Hafid ha cedido sus soberbias tiendas de campaña para que en ellas pueda alojarse el nuevo Jefe de Tetuán.

Madrid, 13 (1'00)

El asunto de las aguas de Barcelona—¿Tendrá consecuencias políticas?

No obstante el empeño de los Ministros en afirmar que entre ellos hay perfecta unanimidad de criterio respecto del asunto de las aguas de Barcelona, insístese en que tal vez tenga consecuencias políticas.

Han sido objeto de muchos comentarios las palabras pronunciadas anoche por el Conde de Romanones diciendo que no admitirá imposiciones bullangueras, pues no le importa abandonar la cartera antes que firmar el expediente.

Se guarda absoluta reserva respecto de quien será el nuevo Alcalde de la Ciudad Condal.

La presidencia del Congreso.—¿Melquíades Álvarez patrocinará la candidatura de Azcárate?—¿La actitud de éste?

Se asegura que el diputado republicano don Melquíades Álvarez está decidido a patrocinar la candidatura del señor Azcárate para la Presidencia del Congreso y que ha requerido la opinión de la minoría republicana.

Añádese que el señor Azcárate no se decide a aceptar el puesto en las condiciones que para ello le exige el Gobierno, por considerarse tan republicano como antes de su reciente visita a Palacio y estimar aquel puesto como esencialmente monárquico. No obstante le alhaga mucho el interés demostrado por el Gobierno en que ocupe el alto sitio.

La enseñanza del Catecismo

Madrid, 13 (1'00)

Una comisión de padres de familia visita al Rey.—El movimiento de protesta.—Pidiendo el "statu-quo."

Una comisión de padres de familia visitó ayer mañana al Monarca, presidida por el marqués de Val de Erro.

Este expuso a Su Majestad las gestiones llevadas a cabo para la fundación de dicha Junta, que cuenta ya con más de un millón de asociados.

Señaló al propio tiempo el movimiento de protesta que ha producido el asunto del Catecismo, pidiéndole el "statu-quo," absoluto y que no se

introduzca en la reforma legislativa ninguna ley sin el informe del Consejo de Estado en pleno y que el poder ejecutivo no usurpe las funciones del poder legislativo alterando las leyes.

El Monarca asintió a la generalidad de las manifestaciones, ofreciendo dar cuenta de ello al Jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones.

La tercera conferencia.—Concurrencia.—Asisten los Obispos de Sión, Madrid-Alcalá y Maura

Se ha celebrado la tercera conferencia organizada por los padres de familias católicas, habiendo corrido a cargo del señor Díaz Cobeña.

El acto se vivió en extremo concurrido, asistiendo los Obispos de Madrid-Alcalá y Sión; el jefe del partido conservador D. Antonio Maura, el P. Zacarías Martínez y los señores Marqués del Vadillo y Azcárraga.

El orador empieza diciendo que la conferencia será disertación jurídica.

Pregunta si puede reformarse la enseñanza del Catecismo por medio de un Real decreto.

Cita el Concordato, que expresa taxativamente el carácter obligatorio de la enseñanza del Catecismo en sus artículos 70 y 85 de la ley de Instrucción Pública.

Entra en el análisis del alcance del artículo 11 de la Constitución.

Cita luego los textos legales de la ley que dispone el carácter obligatorio de la enseñanza del Catecismo en las escuelas. Ni las mismas Cortes actuales—continúa diciendo el orador—tienen plenitud de atribuciones para derogar el espíritu de aquellas leyes, pues también necesitan consultar con el Consejo de Estado y con la reforma del Gobierno que infringe el artículo 383 del Código penal, incurriendo en la pena de inhabilitación temporal y especial y multa.

El señor Díaz Cobeña, al terminar su discurso, fué ovacionado.

Madrid, 13 (1'00)

El decreto.—¿Estará aprobado?—Sábese que en el Consejo de ayer los Ministros aprobaron el Real decreto sobre la enseñanza del Catecismo. Probablemente se firmará mañana.

El jefe del Gobierno manifestaba anoche que el citado decreto se separa muy poco del dictamen emitido por el Consejo de Instrucción pública.

Los estudiantes católicos.—Mensaje a Romanones.—Adhesión al Papa

Los estudiantes católicos han entregado un mensaje al Conde de Romanones protestando contra el laicismo que se pretende introducir en las escuelas.

Luego dirigieron al Secretario de Estado, Cardenal Merry del Val un telegrama significándole su adhesión al Papa.

Otra lista de maestros antilaicistas

El periódico "El Universo," publica la cuarta lista de maestros contrarios a los propósitos laicistas del Gobierno; contiene 3.256 firmas.

El atentado contra el Rey

(Véase nuestro extraordinario).

Madrid, 14 (3'30)

Manifestaciones del Ministro de la Guerra

El general Luque, habiendo del atentado de que fué objeto ayer S. M. el Rey, ha dicho que es inexacto que D. Alfonso se apeara del caballo después de consumado el hecho. Sólo hubo una detención momentánea de la comitiva.

Luego añadió el Ministro de la Guerra: "El Rey dijo inmediatamente después de la agresión. "El primer disparo iba bien dirigido, pero conócese que el agresor estaba azorado."

Individuo detenido

En medio de la confusión que reinaba en aquellos momentos, fué detenido un sujeto que representa tener unos treinta años y de aspecto obrero, quien, al detener la policía al agresor, vivamente agitado, pretendió acercarse a éste.

Declaraciones del criminal

El criminal comió, con buen apetito, cuatro huevos y muchas patatas. Comió despacio, diciendo que lo hacía para estar más tiempo desatado.

Declaró nuevamente, manifestando ser anarquista.

El criminal será trasladado

Según se nos ha manifestado, esta madrugada el Sánchez será trasladado a la cárcel en donde se le tendrá incomunicado.

Ministros a Palacio

Tan pronto se enteraron del criminal atentado de que fué objeto el Rey en la calle de Alcalá, todos los Ministros de la Corona, acompañados del Jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, se dirigieron a Palacio, saludando afectuosamente al Monarca.

El Presidente del Consejo celebró extensa conferencia con D. Alfonso.

Lo que dice "La Época,"

"La Época," ocupándose en el execrable atentado contra el Monarca español, dice que la hija de Gabina Pérez, en cuya casa se hospedaba el anarquista, ha manifestado que recibieron a éste por recomendación de un amigo.

Añadió la declarante que, poco tiempo después, les sorprendió la visita de la policía, la que fué preguntando por el anarquista.

Gabina Pérez dijo que manifestó a la policía que no quería tener en su casa gente sospechosa.

Jura de la bandera

Madrid, 14 (1'00)

Misa de campaña.—Detalles

Conforme al programa anunciado, esta mañana se ha celebrado en esta Corte el solemne acto de la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas.

La mañana ha sido espléndida. Ha celebrado la Misa de campaña el Teniente Vicario Castrense de Madrid, don Francisco Sigüera.

En el altar había la imagen de San Fernando.

En la tribuna regia han tomado asiento S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y SS. AA. RR. la Infanta Isabel y la Princesa Beatriz de Battenberg. También estaban en la tribuna regia el Gobierno en pleno, el Director general del cuerpo de Seguridad, el Alcalde y el Gobernador civil.

Desde otras tribunas han presenciado el acto de la jura el Senado, el Congreso, el cuerpo diplomático, la Diputación y el Ayuntamiento.

Terminada la misa y el acto de la jura, los Reyes se han situado en la tribuna que se había levantado en la calle de Fernando el Santo, donde se hallaban ya los Embajadores de Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, Rusia y Austria.

Don Alfonso se ha colocado, a caballo, al lado derecho de la tribuna, presenciando desde allí el desfile de las tropas.

Después ha ocurrido el atentado de que ya hemos dado cuenta.

De Provincias

Madrid, 13 (1'00)

De Jerez.—Concurso de tiro

Jerez.—Con gran animación, ha empezado el anunciado concurso de tiro, disputándose la Copa de España.

En la prueba verificada hoy han intervenido 58 escopetas.

Mañana empezarán las pruebas para optar al premio ofrecido por S. M. el Rey.

De Cádiz.—Llegada de buques de guerra.—El Capitán general Madrid

Cádiz.—Han llegado a este puerto los buques de guerra españoles "Laya," y "Cataluña."

—Ha marchado para Madrid el Capitán general de este Apostadero, señor Vinierra, habiéndole despedido en la estación los primeros jefes del Ejército y Armada con residencia en esta ciudad.

El señor Viniegra permanecerá en la Corte hasta el próximo verano.

De Zaragoza.—Detención de un supuesto asesino

Zaragoza.—La Benemérita se enteró de que en una casa de la calle de San Pablo se ocultaba el asesino del policía Labato. En seguida los guardias civiles rodearon el edificio, deteniendo al indicado sujeto y conduciéndolo a la cárcel.

El detenido negó su participación en el hecho que se le imputa.

De Sevilla.—El Príncipe de Sajonia

Sevilla.—S. A. R. el Príncipe de Sajonia visitó, por la mañana, la Catedral y el Hospital de Caridad, donde dejó una cantidad para que fuera repartida entre los enfermos.

Luego almorzó, en el hotel donde se hospeda, acompañado de los Gobernadores civil y militar, del Coronel-jefe del Regimiento de Soria y del Cónsul de Alemania en esta ciudad.

Por la tarde, S. A. R. visitó los Museos.

Madrid, 13 (1'00)

De Córdoba.—Llegada del Ministro de Fomento

Córdoba.—En el expreso ha llegado a esta población el Ministro de Fomento acompañado del ingeniero señor Gelabert.

En la estación fué recibido por las autoridades, el Vicario Capitular y los ingenieros de Obras públicas de la provincia.

En automóvil se dirigieron a visitar el pantano de Guadalmediano distante cuatro leguas de la población.

Regresarán a mediodía. Por la noche los ingenieros le obsequiarán con un banquete.

El Ministro regresará a Madrid por la noche.

De Cádiz.—"El Princesa de Asturias," a Constantinopla

Cádiz.—Hoy zarpará con rumbo a Cartagena el crucero "Princesa de Asturias."

Desde este punto se dirigirá a Constantinopla para relevar al "Cataluña."

De Valencia.—El Gobernador contra el juego.—Elogios

Valencia.—Es objeto de grandes elogios la tenaz campaña emprendida por el Gobernador civil contra el juego, multando a todos los Circulos incluso los aristocráticos, en que se ha descubierto aquél.

Si reiniciados les llevará al Juzgado.

Manifestaciones de Navarrosreverter

Madrid, 13 (1'00)

El nuevo Jefe de Tetuán. El Ferrocarril de Tánger a Fez

Los periodistas hemos hablado esta pasada noche con el Ministro de Estado, Sr. Navarrosreverter, quien nos ha manifestado que se halla ocupadísimo en los asuntos protocolarios del nuevo Jefe de Tetuán.

Nos ha añadido que todavía no se ha designado la persona que desempeñará aquel cargo, si bien nos ha asegurado que el nombramiento, que se hará en breve, recaerá en un Príncipe de sangre.

"Cuando se posesionará el nuevo Jefe de Tetuán—nos ha agregado—, éste recorrerá Fez y Larache, marchando por tierra a Tetuán, acompañado de numerosísimo séquito."

También nos ha dicho que la ceremonia se celebrará con la solemnidad que prescriben las costumbres musulmanas.

Después nos ha manifestado que la Compañía general de Marruecos se ha encargado de cubrir el 60 p. de las acciones emitidas para la construcción del proyectado ferrocarril de Tánger a Fez.

"El Banco de España—nos ha dicho, por último, el Ministro de Estado—, terminará el próximo martes el asunto."

Del Extranjero

Madrid, 13 (1'00)

De Londres.—Sufragista en libertad

Londres.—Ha sido puesta en libertad, a causa de la debilidad que sufría motivada por su ayuno voluntario en la cárcel, la Presidenta de la Sociedad de sufragistas inglesas.

De Bruselas.—La huelga general

Bruselas.—Ha comenzado la huelga general.

La consignada por los jefes del movimiento es hacer durar la huelga todo el tiempo posible propalando, si importa, para conseguirlo, noticias falsas.

La prensa socialista hace ascender a medio millón el número de huelguistas.

Noticias varias

Madrid 13, (1'00)

El Congreso Eucarístico en Malta.—El representante de España

En breve marchará a Malta el concejal de este Ayuntamiento por el Centro de Defensa Social señor

Bellido, designado por el Centro Eucarístico español para representar oficialmente a España en el Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en dicha población.

Madrid, 14 (3'30)

Te-Deum en Palacio

Mañana se cantará, en la capilla

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 13 (1'00)

Asamblea de dependientes de comercio

Hoy ha tenido lugar la primera sesión de la asamblea de dependientes de comercio.

En ella se ha tratado de la conveniencia de que se cumpla la ley del descanso dominical.

También se ha hablado de la implantación del trabajo intensivo.

A dicha sesión han asistido dependientes de comercio de toda la región.

La "Unión Ferroviaria,"

Se ha celebrado una reunión general en la "Unión Ferroviaria," con el objeto de trazar el plan a seguir desde hoy en adelante y darle a conocer a la nueva Junta directiva.

Afirmase que también en dicha reunión se han dado a conocer algunos proyectos favorables a los socios, con el fin de retenerlos en las listas de socios.

Los autores de los petardos, detenidos.—Son dos cojos

Han sido detenidos dos cojos. Estos han confesado ser los autores de la colocación de varios petardos en la vía pública.

Añadieron que, para realizar tal servicio, recibían exiguas cantidades, si bien ignoran por completo de quien procedía dicho dinero.

Banquete al Gobernador civil

El Casino liberal democrático de esta ciudad obsequiará el día 26 del corriente mes con un banquete al señor Gobernador civil, señor Sánchez Anido.

Sesión de clausura del Congreso de metalúrgicos

En el palacio de Bellas Artes se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de metalúrgicos.

Al acto ha asistido numerosa concurrencia.

Se ha tomado el acuerdo de crear un organismo para la defensa de la industria metalúrgica.

También se ha acordado defender los intereses patronales.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 13

Interior contado.	84'50
Amortizable 5 por 100.	101'90
Amortizable nuevo.	00'00
Banco de España.	452'50
Compañía Tabacalera.	288'00
Francos.	8'45
Libras.	27'38
Exterior.	00'00

Barcelona 14.

Interior.	82'81
Nortes.	104'05
Alicantes.	102'10

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear.	93'00
Fomento Agrícola.	102'00
Ferrocarril Mallorca.	98'00
Isla de Maritima.	180'00
Salinera Española.	130'00
Sociedad Alumbrado por Gas.	120'00
La Económica.	19'50
Obligaciones Isla de Maritima.	102'00
Obligaciones Salin. Epla. 8 p. 100'00	
Obligaciones id. id. 5 p. 102'00	
Id. Salinera Española 4'40 p. 100'00	
Obligaciones C. Mallorca de Electricidad 5 p. 102'00	
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p. 100'00	
Bonos Municipales.	44'00
L1 Alfombrera.	85'00

Espectáculos

PRINCIPAL

Funciones de cinematógrafo todos los días.

LIBELIA

Compañía de opereta y zarzuela de Antonio Marro y Luis Ballester. Función para hoy a las seis y media.—Cuarteto Pons.

A las ocho y media.—Sr. Joaquín y Los cadetes de la Reina.

SALE

